

Companies

陕西化建借壳 *ST秦丰转型获新生

◎本报记者 王原

暂停上市超过14个月的*ST秦丰今日发布公告称,由延长石油主导的重组方案在31日进行的第13次并购重组工作会议上获有条件通过,意味着这家昔日的“西北种业第一股”将变身于石化建设企业。近4年来,陕西先后有达尔曼、数码测绘和精密股份退市。分析人士认为,*ST秦丰恢复上市,充分体现了陕西省政

府发展资本市场的决心。

按照公司此前公告,*ST秦丰将截至2007年12月31日合法拥有的除6069万元其他应收款、货币现金以外所有资产和等额负债出售给陕西种业集团,同时向陕西延长石油(集团)有限责任公司、陕西省石油化工有限公司非公开发行股票,用于收购上述两公司分别持有的陕西化建工程有限责任公司 陕西化建 92.5%、7.5%的股权。本次非公开发行不超

过6115万股,发行价格确定为每股5.26元。

据记者了解,作为陕西延长石油集团的子公司,陕西化建是国家化工石油工程施工总承包一级资质企业,是陕西省唯一从事石油化工建设的大型企业,不仅占据了陕西省内较大的市场,还拓展到全国2/3的省份,2005年亦承揽了缅甸DAISY工程。尤其是在2008年延长集团通过与壳牌石油的合作,进入了石油

销售的终端环节,成为集油气勘探、开发、炼油、化工、储运、销售、工程建设、机械制造为一体的大型石化企业,并一跃成为 陕西最大的工业企业”,这对*ST秦丰而言,意味着前所未有的重大机遇。

公开数据显示,陕西化建主营业务收入由2005年的3.8亿增长至2007年的5.8亿,净利润由2005年的1000万出头增长到2300多万。而根据希格玛出具的希会审字(2008)0587

号《盈利预测专项审核报告》,预计陕西化建2008年度实现收入156815万元,利润总额5964万元,净利润5058万元。

目前,陕西省提出了“斗一五”融资1000亿元的宏大计划,其中通过企业上市和再融资就要实现500至700亿元,最终使上市公司的保有量达到50至60家,几乎是目前陕西省上市公司数量的2倍。现在,陕鼓动力、西电集团等公司已提交了申报材料。

首创股份 上半年主营业务稳健增长

◎本报记者 王尧

首创股份半年报显示,今年上半年该公司实现营业收入 7.3 亿元,较上年同期增长 14.72%,其中水务板块新增全资子公司湖南首创投资公司、安庆首创水务公司,新增控股水务投资子公司、九江鹤问湖环保有限公司、东营首创水务有限公司等 5 家公司,水务业务营业收入比上年同期增长 11.67%, 占公司营业收入的比例为 76.94%。另外,北京京通快速路收入比上年同期增长 19.08%,新大都饭店本期营业收入比上年同期增长 41.93%。

值得注意的是,报告期内首创股份实现利润总额 1.34 亿元,比上年同期减少 2.06 亿元,减幅为 60.62%。利润下降主要是受非经常性损益的影响,上年同期取得子公司北京科技园建设有限公司股权转让及证券投资收益 9912 万元,而今年证券市场低迷,该公司股票投资收益同比减少 122.06%。另外,该公司水务主业扩张,资金需求量大,本期借款增加,财务费用增加 3455 万元,增长 57.30%。

东电 B 华峰氨纶 获企业所得税退税

◎本报记者 应尤佳 赵一薰

东电 B 今日公告,经浙江省国税局《核准退税前支通知书》审核同意,公司对南方证券股份有限公司长期股权投资损失共计 2.2 亿元在 2007 年度企业所得税前列支。近日公司获企业所得税退税 7260 万元。

华峰氨纶今日公告称,公司于 2008 年 7 月 30 日收到 2007 年度国产设备投资抵免企业所得税退税 28591807.14 元,将增加 2008 年第三季度净利润。其余抵免额 9180117.16 元待收到退税款项后计入当期收益。

贵州力促民爆产品提价 相关公司有望解困

◎本报记者 陈建军

记者 7 月 31 日从贵州省国防科工办获悉,久联发展等民爆企业,因硝酸铵等各种原材料价格大幅上涨而形成的成本压力有望消除,有关部门正在对民爆产品出厂价格上调申请履行相应程序。

7 月 10 日,为加强民爆器材生产企业、销售企业之间在产品供需、运输安全、售后服务及产品质量等方面的沟通交流,贵州省国防科工办专门召开了民爆器材产销协调会。会议指出,今年上半年以来,由于硝酸铵等各种原材料价格大幅上涨,民爆器材生产企业成本大幅上升,但因民爆产品出厂价格执行的是国家指导价,各生产企业已普遍出现亏损,维持再生产的动力不足,致使企业被迫采取限产措施,降低开工率,供需出现缺口,造成部分地区民爆器材供应紧张,在一定程度上影响了省重点工程建设和电煤供应保障。

记者了解到,此次会议后,贵州省国防科工办即向工业和信息化部下属国家国防科技工业局进一步反映情况,力促上调民爆产品价格。与普通化工产品不同,民爆产品的价格属于计划管制范围,由国防科技

工业局统一形成“国拨价”,各企业可以根据当地实际情况上浮 10% 或下调 5%。但自 2005 年 6 月 1 日上调过一次价格后,民爆产品已经三年多没有调价。今年上半年原材料价格上涨对民爆生产企业构成了较大成本压力,这直接造成了久联发展等公司上半年业绩比去年同期下降 50%至 70%。作为贵州省和西北地区民爆行业的龙头企业,久联发展的生产积极性不高将会影响到很多方面。目前,调价方案在国防科技工业局已经履行好程序,等待发改委的最后会签。

按照化工行业研究员们分析,民爆产品广泛应用于煤矿、重点工程建设以及地震灾区的重建。在国家目前特别重视电煤生产和电力供应的形势下,上调民爆产品价格有利于民爆生产企业的生产积极性。目前,A 股中有久联发展、南岭民爆、雷鸣科化等几家从事民爆产品生产的上市公司。一家基金公司的化工研究员测算后认为,如果民爆产品价格获准上调 20%的话,久联发展今年和明年的业绩分别会达到 0.498 元和 0.945 元;上调 30%的话,则会进一步增加到 0.614 元和 1.255 元。记者就主导产品是否涨价电话采访久联发展董秘梁建新,但被拒绝。



资料图

S 仪化 拟购子公司外资股

◎本报记者 应尤佳

S 仪化今日公告,公司正在与 UNIFI 亚洲控股有限公司就可能购买 UNIFI 亚洲控股持有的仪化学辉化纤有限公司 50% 股权进行磋商,仪化学辉是 S 仪化的合营公司。公司表示,目前双方尚未签署任何意向性协议。

公司披露,公司和 UNIFI 亚洲控股有限公司分别拥有仪化学辉 50% 的权益。仪化学辉注册资本为美元 6000 万元,是一家中外合资企业,主营业务为差别化涤纶长丝及相关产品的生产、加工,涤纶纺织产品的研究、开发,自产产品的销售和售后服务。

■公告追踪

三子公司集体停产 湖南海利影响几何

◎本报记者 徐锐

或是受公司披露停产大修事宜的影响,湖南海利股价昨日开盘后便低开低走,最终报收于 4.77 元,而其 7.2% 的下跌幅度也远远跑输于大盘。那么,本次停产大修对湖南海利业绩上的影响究竟有多大呢?

湖南海利昨日公告披露,由于部分道路限行且天气高温炎热,公司决定近期对下属子公司试验工场、湖南海利常德农药化工有限公司和湖南海利株洲精细化工有限公司实施停产,以进行年度大修及技术环保改造,预计停产二十天左右。

道路限行是公司决定停产大修的主要原因。”湖南海利相关董秘办人士对记者表示,由于国家近期出台政策对部分道路实施了限行措施,公司从事化工生产的原材料以及相关产品在运输方面由此受到了一定限制,为了进一步减小限行政策对公司经营的影响,公司于是决定提前进行停产大修。

据了解,湖南海利主要从事农药以及精细化工产品的生产与销售。公司 2007 年共计生产产品 29963 吨,其中农药原药 10738 吨,精细化工产品 7853 吨,农药剂型产品 11372 吨。

至于公告中所提及的“天气高温炎热”,该人士表示这也是公司此

次停产大修的因素之一。不过,依照他的表述,在前几年天气较为炎热的季节,公司还是进行相关产品生产的。

记者发现,湖南海利此次停产的子公司均是其相关业务生产的“主力军”。据公司 2007 年年报显示,其持股比例均在 99% 以上的湖南海利株洲精细化工有限公司和湖南海利常德农药化工有限公司 2007 年分别实现销售收入 21456.96 万和 8582.27 万,而湖南海利 2007 年实现的营业收入则为 62659.6 万元。而此次为期二十天的停产大修对公司未来业绩是否存在影响呢?

此次停产对公司第三季度的生

产和销售额会造成一定的负面影响。”但湖南海利上述人士同时强调称,按照惯例,公司每年都要进行停产大修,只是由于现在的道路限行政策,公司将本该在年底进行的停产大修前移至三季度来进行,因此通过本次停产来断定业绩上受影响是没有意义的。

受原材料价格上涨、营业成本上升等不利因素影响,湖南海利今年一季度共实现净利润 182.82 万元,较上年同期同比减少 32.66%。而对于本次停产,湖南海利上述人士则表示,公司将对复产后的生产计划进行精细安排调度,力争将本次停产大修给公司经营计划造成的不利影响降低到最小。

正和股份 2.41 亿元北京拿地

◎本报记者 应尤佳

正和股份今日公告,公司经公开竞拍获得中国网通集团北京市通信公司东四电信综合楼项目的土地使用权,成交价格为 2.41 亿元。

公司披露,该项目位于北京市东城区东四南大街,南临干面胡同,东临社区道路,西邻东四南大街、北临史家胡同。规划占地面积 10194.71 平方米,建设用地面积 7194.71 平方米,代征地面积 3000 平方米,规划总建筑面积为 39585.03 平方米。其中,地上 24778.64 平方米,地下 14806.39 平方米。

■记者观察

化解成本压力 上市公司寄望套期保值

◎本报记者 王璐

30 日发布的相关公告中所表述的事实上,一段时间以来,随着我国大宗原材料价格的持续居高不下,已令下游上市公司生产成本越来越高,获利空间越来越小,甚至难以避免地出现亏损。由此,不少原料消费公司意识到参与期货市场的重要性,期望通过套期保值尽可能减少原材料的供应及价格波动对企业生产经营造成的冲击。

据天康生物 30 日公告称,自去年开始,饲料原料价格开始大幅飆涨,给公司日益增长的饲料业务中的原料采购带来了很大压力。特别是近期,多种原料价格均创历史新高,现货价格存在巨大价格风险,因此,公司准备开展期货套期保值业务。当然,该项业务只有在价格会出现大幅波动时开展,并根据现在可操作原料的使用规模进行,使用资金不超过 300 万元。

资料显示,饲料在天康生物年收入中占比 70%。但是,饲料原料价格上涨迅速,据公司前不久发布的中期业绩快报,上半年实现营业收入 42979.97 万元,同比增长 81.36%,净利润 2228.63 万元,同比仅增 9.78%。显然,原料成本的提高,使其利润增

长未能与收入增长成正比。

此前,维维股份在 7 月初披露,决定让子公司维维国际贸易有限公司开展部分期货贸易业务。维维股份的主要产品为豆奶粉、乳制品、面粉,生产主要原材料是大豆、奶粉、白糖、小麦等。根据测算,每年需求量为大豆 5 至 7 万吨、小麦 10 万吨。公司希望通过维维国际配合母公司采购中心,在期货市场购买大豆及小麦等,以控制部分原材料成本。

其实,上市公司参与期货套期保值并非新现象,但以参与较多的主要是大宗商品生产和流通企业,其中最主要的是有色金属生产企业,其目的多出于保价。此外,也有个别公司以盈利为目的参与期货交易。相比之下,那些使用原材料较多的上市公司,避险意识相对比较薄弱,对套期保值业务的参与程度较低。然而,随着近年来原料价格的不断上涨,以及降低成本手段的相对有限,套期保值手段渐渐为企业所利用。

一位期货经纪公司经理告诉记者,从一定程度上说,企业生产经营也能买保险,那就是期货市场的套期

保值。他说,企业做套期保值不是看盈利多少,而是用来控制成本,以降低原材料价格剧烈波动带来的潜在风险。在美国,套期保值甚至有如同国内的车强险,企业没有做套期保值,银行贷款都拒绝放行。所以,有条件的原料消费企业如果能够能够在原料价格上涨过程中积极进行套期保值,那么,其期货仓位的盈利,可以部分地弥补原材料涨价对企业利润的侵蚀;或者,企业可以直接在期货市场上进行交割,获得生产所需要的原材料。因此,衡量一个上市公司套期保值的成功与否,不是看套期保值是盈利还是亏损,而是要看套期保值是否能够帮助企业规避风险,实现经营目标,业绩持续、稳定增长。

当然,他同时强调,对上市公司而言,通过套期保值化解经营风险的同时,也必须严控期市的交易风险,以免因此带来更大的损失。比如,必须严格规定进行期货交易的产品限于企业生产经营的产品或所需原材料;必须制定严格的期货套期保值内部控制制度;必须规定使用金额,以及由专门的部门对该项业务进行风险监控。

当然,他同时强调,对上市公司而言,通过套期保值化解经营风险的同时,也必须严控期市的交易风险,以免因此带来更大的损失。比如,必须严格规定进行期货交易的产品限于企业生产经营的产品或所需原材料;必须制定严格的期货套期保值内部控制制度;必须规定使用金额,以及由专门的部门对该项业务进行风险监控。

酒鬼酒 出售房地产公司增资酒业

◎本报记者 赵一薰

酒鬼酒今日公告,公司以及控股子公司酒鬼酒供销有限责任公司,分别将持有的湘西自治州利新源房地产开发有限公司 53% 和 0.33% 的股权转让给中铁大桥局集团武汉置业发展有限公司。

转让完成后,酒鬼酒持有湘西利新源 20% 的股权,中铁武汉置业持有 80% 的股权。截至 2008 年 6 月 30 日湘西利新源净资产账面价值 29992.76 万元,本次交易溢价 25%,湘西利新源 53.33% 股权作价 2 亿元,为现金交易。本次交易所获的转让价款 2 亿元将主要用于发展白酒的生产与销售。

中材国际 签下沙特水泥生产线合同

◎本报记者 应尤佳

中材国际今日公告,2008 年 7 月 30 日,公司和沙特阿拉伯 YANBU CEMENT COMPANY LIMITED 签署了 10000t/d 水泥生产线 EPC 工程总承包合同。合同总金额 4.42 亿美元,项目位于沙特阿拉伯吉达以北 400 公里的港口城市 Yanbu 市附近。

公司披露,该合同范围包括从石灰石破碎至水泥包装发运的整条生产线,包括工程设计、设备供货、工程建设与生产调试等。按照合同,工期为 33 个月,合同自收到预付款及信用证之日起开始计算工期。

乐山电力 2.9 亿采购多晶硅生产设备

◎本报记者 应尤佳

乐山电力今日披露了公司投资的多晶硅项目的工程进展。公司表示,乐山天威硅业公司分别与多家国内多晶硅设备生产厂家签订了乐山 3000 吨/年多晶硅项目设备采购合同,合同签订总价 2.9 亿元。

公司披露,这些合同包括:空气压缩机组及空气后处理、循环水冷却塔、循环水加氯及加药、电解制氢、燃气锅炉、空分制氮、脱盐水处理、高纯水装置、取水泵房设备、氯硅烷提纯装置精馏塔和换热器及储罐、三氯氢硅合成炉和容器以及防爆电梯、净水站组合设备国内设备;合同设备总价约 2.9 亿元。

此前,乐山电力与天威保变共同出资 5 亿元,投资组建乐山乐电天威硅业科技有限责任公司,其中:公司占乐山天威硅业公司注册资本的 51%,天威保变占 49%。

股权拍卖公告

受委托,我行将对委托方持有的西安市商业银行部分股权 3649 余万股进行公开拍卖。现将有关事项公告如下:

1. 拍卖时间:2008年8月12日上午10时
2. 拍卖地点:钟鼓楼饭店多功能厅
3. 拍卖标的:西安市商业银行 3649 余万股法人股
4. 标的展示:自公告发布之日起在本公司标靶的进行展示
5. 竞买人应具备下列条件:
 - (1) 竞买人必须符合中国银行业监督管理委员会 2006 年 2 月份颁布的《中国银行业监督管理委员会中资商业银行行政许可事项实施办法》(银监[2006]12 号)中关于买入主体资格的认定及投资入股金融机构的各项条件。
 - (2) 竞买人必须符合投资入股商业银行的条件和要求。
 - (3) 竞买人必须具备良好的财务状况和支付能力。
 - (4) 竞买人必须具有良好的商业信用。
6. 竞买保证金:该标的竞买保证金为 2000 万元人民币。竞买保证金在 2008 年 8 月 8 日上午 12 时前汇入我行指定账户。
7. 付款期限:自拍卖成交之日起 10 个工作日内,买受人必须一次性将全部成交价款和拍卖佣金汇入我行指定账户。
8. 竞买手续:凡有意竞买者,请到我行咨询、洽谈,索取相关资料,办理竞买资格审查登记手续。亦可登陆网站查询。公司网址: http://www.xagwpm.com

公司地址:西安市太白北路 320 号华弘大厦 9 层
联系人: 029-88489099 13909233099 魏女士
029-88479623 13909189344 李先生
工商监督: 029-87294426

西安市公物拍卖行
2008年8月1日